

Секция «Психология»

Представление о лжи у молодежи, состоящих и не состоящих в романтических отношениях

Чугуей Анастасия Александровна

Студент

ЮФУ - Южный федеральный университет, Факультет психологии,

Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: oduvanchic2010@rambler.ru

Ложь – это феномен, который во все времена, интересовал людей, а именно: что такое ложь, как распознать ложь (по каким вербальным и не вербальным признакам). Формирование и развитие качеств личности предполагает усвоение человеком определенных форм и норм поведения, человек познает, что есть хорошо и что плохо, чаще «ложь» это плохо, однако выделяют и такую категорию как «ложь во благо».

Понятие лжи рассматривали философы всех времен: Аристотель, Платон, Макиавелли, Гегель, Шопенгауэр, Аврелий Августин, Фома Аквинский и др.

Кроме того актуальность исследования обусловлена современной динамикой жизни, отношением молодежи к семье, браку и взаимоотношениям в семейных отношениях, которые демонстрируются в СМИ и современном кинематографе.

Целью нашего исследования стало выявить особенности понимания и восприятия лжи молодыми людьми.

Предметом исследования: понимание лжи, у молодых людей, состоящих и не состоящих в романтических отношениях.

Исходя из теоретического анализа, мы выдвинули гипотезу о том, что представление о лжи у девушек и молодых людей могут отличаться.

Таким образом, в рамках проверки гипотезы мы провели эмпирическое исследование, объектом которого выступили 90 человек, 33 мужчины и 57 женщин, в возрасте от 17 до 25 лет. Респондентам было предложено ответить на вопросы авторского опросника отношения ко лжи.

Мы выясняли, как респонденты разного пола понимают понятие лжи, большинство женщин считают, что ложь-это: сокрытие ($M=8$), неправда ($M=8$), искажение ($M=5$), обман ($M=5$), извращенная истина ($M=4$), не соответствие действительности ($M=4$), заблуждение ($M=3$), подмена фактов ($M=3$), неуважение ($M=2$).

А мужчины считают, что ложь-это: искажение объективной реальности ($M=6$), сокрытие правды ($M=4$), не соответствие истине ($M=4$) (это наиболее часто встречающиеся ответы).

Исходя из анализа полученных данных, мы можем говорить о том, что лексический репертуар женщин шире, чем у мужчин.

Так же мы выяснили, по каким внешним проявлениям женщины понимают, что их партнер лжет: когда он отводит глаза ($M=16$), по бегающему взгляду ($M=10$), нервничает ($M=6$), меняет интонацию ($M=6$), отворачивается ($M=2$), прикрывает лицо рукой ($M=2$).

А мужчины считают, что партнер лжет, когда у него бегает взгляд ($M=11$), отводит глаза ($M=8$), нервничает ($M=3$), избегает ответа на вопросы ($M=2$).

У мужчин и женщин представления о неверbalных признаках лжи совпадают.

Конференция «Ломоносов 2013»

Далее мы выяснили, какую ложь смогли бы простить участники: женщины смогли бы простить ложь во благо ($M=22$), несущественную ложь ($M=15$), любую ($M=5$), никакую ($M=3$), шутку ($M=2$), не связанную с отношениями ($M=2$).

Мужчины смогли бы простить ложь во благо ($M=9$), незначительную ($M=8$), любую ($M=7$), никакую ($M=2$)

Женщины готовы простить больше видов лжи, чем мужчины.

Так же мы узнали, какую ложь участники не смогли бы простить: женщины не смогли бы простить предательство ($M=10$), измену ($M=9$), ложь, причиняющую боль ($M=6$), любую ($M=2$), лицемерную ложь ($M=3$), причиняющую вред ($M=3$), продуманную заранее ($M=2$), наглую ($M=2$), меркантильную ($M=2$), все можно простить ($M=2$).

Мужчины, так же как и женщины, не могут простить измену ($M=5$), любую ($M=4$), предательство ($M=4$), и ложь, относящуюся к отношениям ($M=3$).

Гораздо больше видов лжи, так же не смогли бы простить женщины, то есть женщины не только больше прощают, но и не прощают.

Далее мы установили, кто больше допускает ложь в отношениях и обманывает своих партнеров:

40% женщин допускают ложь в отношениях, а 60% остаются честными со своими партнерами.

38% мужчин допускают ложь, а 62% нет.

При этом обманывают своего партнера 46% женщин, а 54% искренни со своими партнерами.

40% мужчин обманывают своих партнером, но 60% продолжают быть честными.

Большинство мужчин (60%), и женщин (60%) не будут продолжать доверять своему партнеру, если он их обманул.

Мужчины больше стремятся к искренности, чем женщины.

И так же мы выяснили как мужчины и женщины относятся ко лжи в отношениях:

-Больше половины женщин (около 56%) и мужчин (90%) считают, что любимый человек никогда не обманет.

-62% мужчин и 80% женщин считают, что любимый человек может обмануть, если это во благо.

-Большинство женщин (82%) и мужчин (78%) считают, что люди, которые любят друг друга не могут лгать в любой ситуации.

-При этом 50% мужчин и 50% женщин уверены в том, что когда любишь можно простить любую ложь.

Мы можем сделать выводы о том, что:

1.Лексический репертуар женщин шире, чем у мужчин.

2.У мужчин и женщин представления о невербальных признаках лжи совпадают.

3.Женщины готовы простить больше видов лжи, чем мужчины.

4.Гораздо больше видов лжи, не смогли бы простить женщины, то есть женщины не только больше прощают, но и не прощают.

5.Мужчины больше стремятся к искренности, чем женщины.

Таким образом, мы можем говорить, что наша гипотеза о том, что представление о лжи у девушек и молодых людей может отличаться, подтвердилась.